



一公里路6个路名,好难记

市政局:老城区街名要便民,但也要考虑文化因素

本报记者 范少伟

位于济宁市老城区的古槐街道东门社区和翰林街社区范围内,一条南北路,1000多米的路段就被分为6段,且有6个路名。有些居民认为街名太多不好记。济宁市民政局区划地名科工作人员表示地名的设置即要考虑便民利民,又要考虑到历史文化因素。

最短的街还不足50米

在东门社区和翰林街社区范围内,从南到北1000多米长的一条路被分为6段,分别叫作一天门街、冯家大院街、文大街、柴禾市街、水口子街、小教场街,平均不到200米就是一个街名,其中小教场街和水口子街的长度只有50米左右。“不光南北走向的街名繁琐,社区内东西走向300米的路也有2个名字。”东北社区居委会主任王存义说,比如居委会门口东西走向300米的距离,就分卫门口街和察院街。

在王存义绘制的东门社区平面图上共有10多条街道的名字,平均每条街道的长度只有200米左右。“平面图上标有的东门小学西墙川云街不到50米,如果东门小学扩建,这条街名

可能就没有了。”王存义又说,他每天都会在社区里圈几转察看环境卫生,对社区街道已经很熟悉了,但新住进社区的居民都弄不清街道的名字。

虽然年轻人或新社区新居民记不清街道的名字,但住在社区里的老居民对街道的了解却如数家珍。今年59岁的王舒利是东门社区的老居民,谈起社区里这些街道名称,说不完的历史和故事。“之所以叫水口子街是因为建国前这里路段很洼,每当下雨这里就积满了水。”王舒利说,积水最深能达到一米深,不过现在路修好了就不存在这种情况了。每个街名都有一段历史和故事,王舒利希望能继续保留这些街名,感觉比较熟悉和亲切。

街名要便民又要承载历史

为什么这两个社区的街道名称这么繁琐?对此,济宁市民政局区划地名科工作人员张晴晴介绍,环城北路、环城西路、共青团路和太白路楼这片区域是济宁的老城区,道路名称基本上全部保留了下来,没有被整合过,因此显得比较零碎。

“老城区的街道名称很有济宁特色,都有历史渊源和故事,体现了济宁的历史记忆。”济宁市民政局区划地名科科长王继涛表示,济宁市地名委员会开会时,相关部门和专家都会对这片

区域的街道名称的整合和变更进行商讨,处理好街名的历史文化和便民利民的关系很重要。

随着城市的发展,一些原有的老街巷没有了,城区增加了一些新的街道。“2006年济宁市区划地名科对全市街道名称进行了一次较大补充和更正,目前计划对新增的城区街道和社区街巷的名称进行划分和完善。”王继涛说,变更或设置街道名称时即要便民利民又要反映城市的历史印记和文化素养。



商贩李根平在清理烂掉的菜叶。 本报记者 范少伟 摄

天气炎热雨水又多,市场蔬菜遭受“折磨”

一车刚白菜烂一多半



本报济宁7月6日讯(记者 范少伟) 6日,记者在济宁蔬菜批发市场采访了解到,由于天气炎热和雨水影响,近期蔬菜烂掉得很多,市场内到处可见烂掉的蔬菜,其中一大卡车刚

白菜烂掉了近半。6日上午10点左右,济宁蔬菜批发市场并不是很忙,不少经销商坐在一起喝茶聊天。在刚白菜交易大棚内,除了车上装的刚白菜外,地上有很多烂菜叶。“这些是刚从车上捡出的烂菜,清洁工已经清理过一次了。”商贩李根平指着一堆烂菜叶说,一卡车刚白菜7万斤左右,从产地山西装车时淋了雨,拉回来还不到一天就坏了一半,以目前的0.6元/斤计算,得赔上万块钱。

除了刚白菜烂得较严重外,还有南瓜、辣椒,因为天气较炎热,毁坏也较

多。“目前市场上的南瓜产地都是广西,运输到济宁市场近40个小时,如果遇到大雨天气,不好储存。”批发南瓜的经销商王炎东说,南瓜的批发价为0.7元/斤左右,如果一天卖不完,第二天批发会降低价格。

“夏天蔬菜不好储存,每到下雨天市场内的蔬菜会大批量烂掉。”济宁蔬菜批发市场吴经理表示,夏季的蔬菜价格本身比较便宜,如果放在冷库里会增加成本,如果遇到大雨天,商贩的蔬菜卖不出去,基本上都会赔钱销售。